

村里大喇叭每天发布收购点小麦报价，农民不出门就可“价比三家”

210个收购信息平台方便农户卖粮

农村大众报滨州讯（通讯员唐志琦 陈方明 吕汉亭）“店子收购点1块05分，郑家收购点1块09分，陈家收购点1块07分，今天想卖麦子的，想卖到哪里，提前说一声，咱好早联系……”6月21日一大早，滨州市沾化区泊头镇泊头村支部书记徐连国，就在村头大喇叭里吆喝刚刚收集到的粮食收购信息。村民徐利华说：“想卖给哪个收购点，村里联系人家上门来收，现在都用自动吸粮机，不用咱动手粮食就能卖出去，价钱还挺公道！”

泊头村大喇叭里的“小麦报

价”，实际上是为了方便群众，特别是老年体弱、缺少劳力的农户卖小麦，建立的“小麦收购信息平台”。小麦集中销售期间，村“两委”每天向群众发布周边收购点的小麦价格和供需信息。目前，沾化区已有210余个村建起了这样的信息服务平台，帮助1万余户农民以理想的价格卖出了小麦。

“过去，晒好的小麦要先一袋子一袋子装起来，扛到家里存起来，等到觉得行情好的时候再拉出去卖，现在年轻人基本都在外务工，种地的多是中老年人，体力不足，搬运麦子的重活根本干不

了，很多农民盼着晒好的小麦，不用往家运，在晒麦场就能以合理的价格卖掉。”沾化区泊头镇分管农业生产的干部贾国说，为了方便群众卖小麦，镇上组织村里收集发布小麦收购信息，帮助联系粮食收购点上门收粮。

“原来也有的收购点直接到晒麦场来收麦子，可是就来了几辆车，咱自己手里又没有客户，大伙都抢着卖，价格压得低，有的就不愿卖了，装起来运到家里去，我岁数大了，实在干不了，就不管贵贱都卖了，可是现在好了，让你自己挑收购点，村里帮

咱联系，省劲省工夫不说，还多卖了不少钱呢！”富国街道丁家村71岁的丁宏发说，自从村里大喇叭报价格，村民们“价比三家”，既卖出了理想的价格，还更省时省力了。

据沾化区农业局生产科科长顾守凤介绍，其实，原来农民把收下来的小麦运到家里存起来，也面临着很多风险，一是正好雨季来临，储存不好容易受潮发霉，再就是农民对小麦市场价格把握不及时、不准确，有的存了大半年，最后卖得还不如刚收时价格高，还有的装上农用车运出

去卖，每斤是多卖了几分钱，可回来算算还不够来回的油钱。

一方面是适度合理引导农民的“惜售”心理，帮助农民实现丰产增收，另一方面是解决现在已经占种粮主体的中老年农民的搬运困难，沾化区发动镇、村建立“小麦收购信息平台”，及时收集发布粮食收购点的收购信息，方便农民卖粮。“建立这样的信息平台是为了给群众办好事，严禁个别村干部从中谋取不正当的中介费，要最大程度做到信息公开透明和农民自愿。”沾化区农业局分管农业生产的副局长李金海说。

流动调解室

下乡入户解纠纷

农村大众报沂水讯（通讯员谭庆军）近日，沂水县沂城街道“流动调解室”到了七里堡子村，顺利地化解了一起潜在的邻里纠纷。群众李祥庆高兴地说：“俺邻居用水垫高了巷子，导致俺家门口的水排不出去，俺想等过了农忙再找村干部反映一下，没想到俺还没提，街道流动调解室就来了！”

该街道维稳办专门建立了“流动调解室”，抽调5名调解员，配备一辆面包车，深入农村和睦邻里关系，化“干戈为玉帛”。该街道在10个社区总支和95个社区、村居采取了全方位、多层次、滚动式排查的方式，走进千家万户，认真记录、上报不安定因素排查台账，及时将矛盾化解在基层。

青岛市潍坊商会

周年庆典成功举行

农村大众报青岛讯（通讯员曹璐梅）6月19日，青岛市潍坊商会2016周年庆典大会成功举办，来自青岛和潍坊两地的工商联、招商局相关领导，商会会员及其他兄弟商会代表等近500人出席了庆典大会，青岛市潍坊商会长、青岛求实学院院长林夕宝致辞。

林夕宝会长说，青岛市潍坊商会自成立之初，就紧紧围绕“以商养会、以爱传爱”的工作思路，先后成立了9个分会、8个部门、5个办事处，发展会员单位1000多家，先后举办了多次有效的考察交流活动，切实为会员单位办理不少实事，使会员单位从中受益。商会积极引导会员单位贡献力量，回馈社会公益事业，被社会各界所称赞。2016年潍坊商会将适应经济发展新常态，扩展服务领域，努力将商会打造成受人尊敬的品牌商会。

庆典仪式上，商会书画院组织画家举行慈善拍卖，所得善款将全部捐给需要帮助的人。

莱西市水集街道社区议事会“议”出大和谐

近年来，莱西市水集街道香港路社区党支部以支部建设为龙头，建立以“议事会”为载体的工作机制。社区议事会主要有党员议事会和居民议事会，党员议事会成员主要有社区党员代表、辖区单位党员代表，主要协调和解决社区建设发展中的重大活动、重大困难和重大

原则问题。社区居民议事会的成员主要是社区居民代表，主要协调和解决社区建设发展中，涉及居民利益的问题；社区实现了以党支部建设为龙头，驻区单位、社区居民共同参与的“三位一体”的共驻共建工作机制。近几年来，通过议事会共为社区解决实际问题50余次，解决各种矛盾和纠纷40余起，社区先后荣获全国综合减灾示范社区、

小村设军人光荣榜

在今年的征兵宣传工作中，郛城县张集镇闫庄村多了一个优秀军人、模范军属光荣榜。

该村把近年来20多位参军入

伍建功立业的优秀军人和支持国防建设的模范好家庭张榜表彰，用身边的优秀军人激励青年投身军营，大大激发了青年报名入伍

的热情。图为闫庄村党支部书记闫继忠（中）在向青年讲解小村参军入伍支持国防的好传统。

（魏忠友 房永志 摄）



90后小伙创业 带动300多人就业

农村大众报无棣讯（通讯员蒋惠庆 邵洪燕）6月21日上午，笔者来到位于无棣县万佳达大街的雷威户外用品有限公司，见到了正在仓库指挥工人包装货物的朱振磊。

忙活得差不多后，朱振磊过来与笔者攀谈起来。得知朱振磊是1990年出生的，从2006年起，他就进入一个户外装备企业打工。近十年间，他先后干过缝绗工、维修师、采购员、设计师，一路走来，朱振磊意识到，户外用品这一产业蕴含着无限的商机和巨大的潜力，朱振磊萌生了自己创业的念头。说干就干，2014年12月，他和两个伙伴自主研发的“雷威”品牌也诞生了。无棣县中小企业局给出扶持政策，为青年创业的他免费提供场地。

“我的加工点很多，既有县城附近的，也有其他乡镇的，一共有300多人呢！”朱振磊说，只要有一定缝绗基础，经过简单培训后就能代加工他公司的产品。目前，朱振磊的企业订单不断，产品范围辐射全国20多个省份。

扶贫资金贷款额度打包入股企业

贫困户年年拿分红，扶贫组用活扶贫政策，让一洼水变成一眼泉

农村大众把在平讯（通讯员王长新 杨玉德）地还是那块地，水还是那片水，可在平阳县庄镇小高村却发生了翻天覆地的变化，村民高丕江高兴地说：“多亏了在平阳县财政局派驻小高村的领导，为俺们出主意，想办法，俺们拿着股份有了分红，日子越来越有奔头。”

按聊城市、在平县扶贫政策，每个贫困户有5万元的“富民农户贷”资金额度，可以帮助贫困户上种养、加工等项目，不用担保和抵押，可贫困户都怕风险不敢贷，金融部门不愿贷，为发挥扶贫资金

贷款额度的作用，驻该村扶贫工作组与企业协商，让不上项目的群众，把这个扶贫资金贷款额度打包入股企业，企业与每户签订每年给予≥6%的扶贫资金贷款额度入股分红的协议，既解决了群众有扶贫资金贷款额度不会用，不敢用，又解决了企业资金困难有变相额度不能用的问题，增加了贫困户收入。

“引导无生产能力的贫困户利用扶贫资金贷款额度入股，在入股期间不承担任何风险，每年获得分红收入，这种把分散的资金聚拢起来变成股金、变成有效资产、形成

有效积累的精准扶贫模式，实现了精准扶贫、精准脱贫、长期受益的目标，正被越来越多的贫困户所接受。”在平县财政局局长张明介绍说。

为避免扶贫资金被“吃光用光”的现象发生，保证低收入农户持续稳定受益，实现财政扶贫资金效益最大化。该村利用30万元的扶贫资金在村内养殖企业车间屋顶上建设了光伏发电项目，发电卖给电网公司，每年可为每个贫困户增加1000元的收入，这等于给每个贫困户发了一个“阳光存折”。

这个村建有在平义国养羊繁育基地，有经验有技术但缺乏养羊资金，于是在平阳县财政局派驻小高村的扶贫小组又采用“基地+农户”的经营扶贫模式，上马了“送羊”滚动扶贫项目，利用有限的扶贫资金，为每个贫困户送去三只种羊。贫困户以“扶贫羊”入股“托管”，基地当专职“保姆”，基地统一技术、统一饲料、统一喂养、统一防疫、统一出售，每年除至少给每个贫困户600元“托管”费用外，贫困户根据收益再按比例获得分红。

山东省地震安全示范社区、青岛市优秀社区等荣誉。（王鹏飞）

沂水地税局“四种意识”提升工作质效

责任意识，制定工作目标，落实不力的责任追究。奉献精神，营造“比工作、讲奉献”氛围，推进工作。团队意识，健全联动机制，团结协作。创新意识，鼓励干部群创新管理方式打造新亮点。（崔运莹）

平度市事中事后监管平台建设取得突破进展

平度市事中事后监管平台以工商部门登记业务系统为基础，是商事制度改革的重要举措，旨在建立各主管部门间监管信息共享机制，建设社会诚信体系。目前，该项目经专家论证已完成平台建设方案，在关键环节上实现突破，年底投入使用。（高志涛）

沙沟镇人大推进社区法制广场建设

沂水县沙沟镇人大代表对全镇20个社区法制广场建设进行视察，督促社区法制一条街、法制宣传栏、法律园地、法制书屋、社区调解室建设，现场讲法用法，为群众赠送法律书籍500余册，咨询法律问题12个，在全镇掀起全民普法学习热潮。（于彦雨）